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绝密★考试结束前

全国 2012年 10月高等教育自学考试

社会保障国际比较试题
课程代码：03326

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1.答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔

或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2.每小题选出答案后，用 2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，

用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题（本大题共 25小题，每小题 1分，共 25分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其选出并在“答题

纸”上将相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1．以实现全民福利为目的，把社会保障理解为一种国家的经济保障的国家是

A．德国 B.日本

C.美国 D.英国

2．中国的社会保障体系演变为社会保险、社会救济、社会福利和优抚保障四个层次是在

A．20世纪 50年代 B.20世纪 60年代

C.20世纪 70年代 D.20世纪 80年代

3．劳动者个人设立基金账户，按照既定的缴费比率逐月缴费，退休待遇同个人账户的缴费

本金和收益紧密联系的养老保险筹资模式是

A．现收现付制 B.完全积累制

C.部分积累制 D.统账结合制

4．反对贫富分化，主张“均平”思想的中国古代思想家是

A．孔子 B.墨子

C.孟子 D.管子
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5．社会保障的对象大致有两种，即就业关联性保障和全民性保障，下列实施全民性保障的

国家是

A．日本 B.美国

C.英国 D.德国

6．英国颁布历史上第一部具有社会保障性质的《济贫法》是在

A．1601年 B.1946年

C.1834年 D.1948年

7．英国实行强制失业保险，根据 1995年的规定，必须参加失业保险的雇员条件是

A．每周收入 60英镑以上 B.每周收入 58英镑以上

C.每月收入 100英镑以上 D.每周收入 100英镑以上

8．在英国的社会救助中，界定贫困家庭的标准是

A．家庭收入水平 B.家庭资产

C.家庭收入和家庭资产 D.家庭储蓄

9.20世纪 50年代，瑞典通过了一部新的法律，明确了享受社会救助是国民的权利，也是

国家的义务。这部法律是

A．《济贫法》 B.《社会福利法》

C.《国民保险法》 D.《社会救助法》

10．瑞典是一个典型的福利国家，其社会保险制度的主要资金来源是

A．个人所得税 B.企业经营所得

C.社会保障税 D.国家财政拨款

11．加拿大的就业保险(ET)是一项向失业人员发放救济与促进就业的制度，它是由

A．联邦政府创办 B.非营利性组织创办

C.保险公司创办 D.社会保障部门创办

12．加拿大卫生保健系统的资金主要来自省政府及联邦政府，其中大部分是通过

A．多种方式集资获得 B.税收获得

C.征收医疗保险费获得 D.彩票收益获得

13．德国养老、失业、医疗和护理四项保险费由雇主和雇员各自承担的比例分别为

A．各自 50% B.60%与 40%

C.55%与 45% D.65%与 35%
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14．作为《中华人民共和国劳动保险条例》组成部分之一的中国企业职工的生育保险制度

建立于

A．1949年 B.1951年

C.1978年 D.1982年

15．美国公民要享受退休养老金，除了要年满 65岁之外，缴纳社会保障税的时间至少为

A．7年 B.8年

C.10年 D.15年

16．美国医疗保险中最主要的是

A．医疗照顾 B.私人商业保险

C.医疗社会保险 D.医疗补助

17．德国社会保险费的代征机构为

A．地方政府 B.各保险公司

C.税务部门 D.各法定医疗保险公司

18．作为一种缴费性的养老保险制度，德国法定养老保险的主体是

A．军人养老保险 B.农民养老保险

C.公务员养老保险 D.工人（含职员）养老保险

19．目前，按照中国对基本养老保险制度的总体思路，未来基本养老保险目标替代率应当

为

A．40%左右 B.50%左右

C.60%左右 D.80%左右

20.2003年以来，中国现行养老保险制度规定，职工缴纳的基本养老保险费是其缴费工资

基数的

A．2% B.6%

C.7% D.8%

21．如果美国纳税人存在 l～2个较为简单的问题，税务稽查采取的适当方法是

A．书信或电话进行审计

B.在税务办公室审计

C.到公司经营地进行现场审计

D.等待以后一起审计
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22．在美国多支柱养老保险框架中，最早出现的是

A．法定养老保险计划

B.雇主养老金计划

C.政府强制性养老金计划

D.个人储蓄养老金计划

23．新加坡当局通过立法，实行强制储蓄，建立了中央公积金制度，并成立了中央公积金

局，专司管理工作是在

A.1951年 5月 B.1953年 10月

C.1955年 7月 D.1965年 8月

24．根据新加坡中央公积金制度缴纳公积金基数的最高限制规定，以月薪最高限额 6000新

元计算，雇主和雇员每月最高不得超过

A．1000新元 B.1100新元

C.1200新元 D.1400新元

25．在新加坡，公共住屋计划规定向建屋局购屋的付款方式是利用本人的公积金

A．普通账户 B.投资账户

C.医疗账户 D.特别账户

二、多项选择题（本大题共 5小题，每小题 2分，共 10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并在“答题

纸”上将相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

26．按照“社会”对其成员保障的程度不同，社会保障的基本类型可以划分为

A．福利型 B.保险型

C.储蓄型 D.救济型

E．限制型

27．庇古提出的实施社会保障计划的准则与措施有

A．福利措施应当不以损害资本增值和资本积累为宗旨

B.直接转移收入措施要防止懒惰和浪费

C.间接转移收入措施也要防止懒惰和浪费

D.反对实行无条件的补贴

E．最好的补贴是那种“能够激励工作和储蓄”的补贴
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28．瑞典医疗保险待遇的主要项目包括

A．医疗保健费用报销 B.病假工资

C.疾病津贴 D.双亲津贴

E．产妇津贴

29．德国医疗保险的特点主要有

A．政府负责 B.社会共济

C.社会自治 D.政事分开

E．合同管理

30．新加坡医疗保险制度由三个计划组成，它们是

A．医疗储蓄计划 B.医疗保险计划

C.医疗保护计划 D.医疗基金计划

E．医疗救助计划

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

三、判断改错题（本大题共 5小题，每小题 3分，共 15分）

判断下列各题正误，正确的打“√”，错误的打“×”，并将错误的地方改正过来。

31．在社会保障制度的建立和发展过程中，社会保险制度是最早建立的，它对保持社会稳

定和促进社会发展具有重要意义，并成为我国社会保障体系的最后防线。

32．英国的医疗保险是国民保险中的主要项目，在国民保险体系中处于核心地位。

33．加拿大缴费性的公共养老金计划，也称为加拿大养老金计划，是保险公司举办的，国

民自愿的、基于缴费的养老保险计划。

34．在中国，职工和单位住房公积金的缴存比例是根据本单位的经济状况和职工意愿自行

决定。

35．新加坡中央公积金制度规定，公积金实行国家负责制。

四、简答题（本大题共 6小题，每小题 5分，共 30分）

36．简要回答保险型社会保障制度的主要特征。

37．简要回答什么是社会救助标准及常用的确定社会救助标准的方法有哪些？

38．瑞典国民基本年金主要包括哪些项目？
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39．简要回答加拿大全民医疗保险的准则。

40．简要回答中国多层次医疗保险体系的具体内容。

41．简要回答美国工伤预防的主要措施。

五、论述题（本大题共 2小题，每小题 10分，共 20分）

42．试论瑞典就业保障制度中积极的劳动市场政策及其借鉴价值。

43．试述德国养老保险改革的基本思路。


